

# 新西兰悼念地震遇难者

## 官方确认死亡154人,总数预计达240人

□新华社供本报特稿

新西兰震后搜救3月1日继续。官方确认死亡154人,总数预计达240人。当地时间1日12时51分,新西兰举国默哀两分钟,悼念克赖斯特彻奇地震遇难者。



3月1日,新西兰总理约翰·基(中)和妻子在克赖斯特彻奇为地震遇难者默哀。(新华社/法新)

### 人数上升

新西兰南岛克赖斯特彻奇市附近地区2月22日遭遇里氏6.3级浅源地震,人员伤亡和财产损失严重。连日来,官方不断更新遇难人数。3月1日最新确认遇难人数定格在154。

按官方的说法,这一数字依据找到的遗体数,未纳入失踪者,所以死亡人数可能进一步上升。

警官戴夫·克利夫3月1日说,大批失踪人员依旧下落不明。谈及这场地震的死亡总人数,他

告诉媒体记者:“我们需开始考虑的数字是大约240。”

克利夫没有提供失踪者的确切人数。

数十名来自日本、中国、菲律宾等地的留学生可能还被埋

在市中心坎特伯雷电视大楼的废墟下。

总理约翰·基3月1日告诉日本共同社记者,搜救工作仍在继续,但已“不可能”在坎特伯雷电视大楼内找到幸存者。

### 全国默哀

总理约翰·基呼吁全国民众在震后整一周时停下手头工作,为逝者默哀两分钟,“以示团结”。

3月1日当天,新西兰全国降半旗志哀。

当天12时51分,即一周前地震发生那一刻,教堂钟声敲响,克赖斯特彻奇城内警察、政府官

员和居民静默站立,一些人低下头,一些人紧抱亲友。正在废墟中搜寻的搜救人员停止工作,低下头一起默哀。

在首都惠灵顿,大约4000人聚集在议会大厦外默哀。

两分钟后,教堂钟声再次响起,人们相互拥抱,汽车开始启

动,搜救人员继续工作……

“我们损失了生命,城市遭到破坏。这是一个令人伤感并伤痛的时刻。”克赖斯特彻奇市市长鲍勃·帕克在默哀前说。

部分移居海外的新西兰人自发聚集。在英国,一些来自克赖斯特彻奇地区的人们相约见面。按

他们的话说,就是想“喝点酒,吃点咖喱,再哭一场”。

一些网友将自己在社交网站“脸谱”的页面底色改为黑色和红色。他们说,这是克赖斯特彻奇的代表色。一些旅美新西兰人3月1日开始为家乡筹备募捐。

### 承诺调查

克赖斯特彻奇去年9月遭遇一场里氏7.1级地震,约10万座建筑受损,没有人员死亡。当时的“零死亡”为媒体称奇。

不过,这次地震有不少人被压在建筑废墟下。一些媒体质疑当地官员对去年一些建筑因震受损视而不见,任其继续使用。

行政当局2月28日回应,承诺调查这一说法是否属实。

“我们希望大家提供所掌握的建筑信息。”市长帕克当天告诉媒体记者,“但我收到任何有关那些建筑因去年9月4日地震受损的信息了吗?没有。”

总理约翰·基说,政府将调查在地震中坍塌的建筑如何在去年地震后通过安全检查。政府承诺向公众发布调查结果。“许多人、许多留学生在坎特伯雷电视大楼内丧生,我们需要弄清问题出在哪里。”他说。

### 重创经济

3月1日,克赖斯特彻奇受灾程度较轻地区的一些商铺重新营业,公共交通、电力、供水、邮政服务部分恢复。

尽管如此,这座城市承受了破坏性打击:市中心至少有三成建筑需要重建,约6000家商铺停业,企业开始裁员,游客数量锐减,数以千计的民众离开并表示不再回来……

美联社报道,政府部门考虑建立一个临时商业中心,一些人提议永久性“搬迁”原有商业中心。

新西兰最大连锁超市之一“食品超市”宣布在克赖斯特彻奇两家门店裁员236人。消费减少等因素促使一些商家担心能否继续支付员工的薪水。

新西兰财政部部长比尔·英格利希3月1日告诉新西兰广播电台,地震可能迫使新西兰本不景气的经济陷入衰退,令“去年6月至今年6月的经济增长率近乎为零”。

一些经济师分析,新西兰中央银行下月可能下调利率,促进内需消费,拉动经济增长。

克赖斯特彻奇人口约35万,是新西兰主要城市之一,经济活动占全国国内生产总值的15%左右。约翰·基2月28日说,半年来两次强震使新西兰蒙受损失约200亿新西兰元(约合150亿美元)。

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN